

# Question Period Summary for Monday, June 8, 2020/Sommaire de la période de questions du Lundi 8 juin 2020

---

**De :**

"Filson, Aaron (HC/SC)" <aaron.filson@canada.ca>

**À :**

Parliamentary Business / Travaux Parlementaires (HC/SC) <hc.parlbusiness-travauxparle.sc@canada.ca>

**Cc :**

"ministresc, Minister / Ministre hcminister (HC/SC)" <hcminister.ministresc@canada.ca>, "MacKnight, Aisling (HC/SC)" <aisling.macknight@canada.ca>

**Date :**

Lundi 8 juin 2020 19:04:44 +0000

---

Bonjour,

Vous trouverez ci-dessous un compte-rendu de la réunion de ce jour du Comité spécial sur la pandémie de COVID-19 (COVI).

## **QUESTIONS PERTINENTES POUR LE PORTEFEUILLE DE LA SANTÉ**

Les questions liées à la santé portaient sur les conseils en matière de santé publique, le Transfert canadien en matière de santé et l'EPI.

Andrew Scheer (PCC) : À la lumière de la récente participation du premier ministre à une manifestation antiraciste, il demande si les Canadiens devraient être sélectifs dans le respect des conseils de santé publique.

Chrystia Freeland (PLC) : Elle répond que le racisme systémique est présent au Canada et qu'il est important de s'associer aux manifestations pacifiques. De plus, le gouvernement du Canada conseille aux gens de porter de l'EPI dans les grands rassemblements et de respecter la distanciation sociale autant que possible.

Pierre Paul-Hus (PCC) : Sur la même question, il demande si les autorités sanitaires ont autorisé le premier ministre à participer au grand rassemblement la semaine dernière.

Patty Hajdu (PLC) : Elle répond qu'il est important que les gens manifestent en toute sécurité et portent un EPI lors des grands rassemblements, en plus de se distancer socialement les uns des autres.

Alain Therrien (BQ) : Il demande si le gouvernement fournira le Transfert canadien en matière de santé sans restrictions aux provinces et aux territoires.

Chrystia Freeland (PLC) : Elle répond que le gouvernement collaborera avec toutes les provinces et tous les territoires afin de faciliter l'ouverture de l'économie.

Marcus Powlowski (PLC) : Il s'interroge sur la disponibilité des ventilateurs et sur la façon dont le gouvernement du Canada veille à procurer des masques N95 aux travailleurs de la santé.

---

Anita Anand (PLC) : Elle répond que la fabrication de tous les EPI a augmenté considérablement au pays, et que le gouvernement continue de collaborer avec les PT pour assurer un approvisionnement adéquat des travailleurs de première ligne.

Tamara Jansen (PCC) : Elle demande si les célébrations en plein air continuent de poser un risque pour la santé publique.

Patty Hajdu (PLC) : Elle insiste sur l'importance de suivre les conseils de santé publique locaux. Le gouvernement avise toute personne qui a assisté à un grand rassemblement public et qui présente des symptômes de COVID de le signaler immédiatement aux autorités de la santé publique.

## **AUTRES QUESTIONS**

Christine Normandin (BQ) : Elle demande si le gouvernement du Canada a fourni un soutien adéquat aux travailleurs agricoles et saisonniers.

Jagmeet Singh (NPD) : Il demande ce que le GC prévoit faire pour lutter contre le racisme systémique. Il demande si le gouvernement s'engagera à transférer des ressources du maintien de l'ordre aux services de santé mentale.

David Sweet (PCC) : Il demande si le gouvernement a l'intention de condamner les violations des droits de la personne en Iran. Il demande ce que fait le gouvernement pour aider les citoyens de Hong Kong.

Lianne Rood (PCC) : Elle demande pourquoi les restrictions actuelles à la frontière ne permettent pas aux gens de retrouver leur famille. Elle demande si le gouvernement a l'intention de modifier le Programme de gestion des risques de l'entreprise avant son expiration le 3 juillet.

Gabriel Ste-Marie (BQ) : Il demande si le gouvernement a l'intention de présenter une mise à jour de la situation économique lorsque la Chambre reprendra ses séances ordinaires.

Sameer Zuberi (PLC) : Il demande quelles mesures sont prises pour remédier à la surincarcération des minorités au Canada.

Jack Harris (NPD) : Il demande ce que fait le gouvernement du Canada pour éliminer le racisme envers les Autochtones et l'inconduite policière au sein de la GRC.

Damien Kurek (PCC) : Il s'enquiert des demandes d'accès à l'information.

Steven Blaney (PCC) : Il demande pourquoi le Québec ne reçoit pas plus de financement pour les projets d'infrastructure et les projets culturels.

Jenica Atwin (PV) : Elle demande si le gouvernement du Canada a l'intention de condamner le racisme systémique au sein de la police. Elle demande si le gouvernement prévoit réinvestir dans les services sociaux locaux qui sont essentiels pour les Canadiens.

Heather McPherson (NPD) : Elle demande des précisions sur le soutien financier aux personnes handicapées.

Gord Johns (NPD) : Il rappelle le décès d'un Autochtone et demande au gouvernement de préciser à quel moment il prévoit déposer et mettre en œuvre le Plan d'action national.

Simon-Pierre Savard-Tremblay (BQ) : Il demande pourquoi l'industrie aéronautique du Québec n'a pas reçu d'aide plus rapidement. Il demande au gouvernement de préciser quels sont ses plans pour aider le secteur de l'aérospatiale.

---

Blake Richards (PCC) : Il demande si le gouvernement peut s'engager à prendre des mesures pour aider le secteur du tourisme. Il demande si le gouvernement peut réformer la subvention SALAIRE de façon à y rendre admissibles les entreprises saisonnières.

## **TRAVAUX FUTURS DE LA CHAMBRE**

**La Chambre des communes se réunira de nouveau à midi demain (dans une séance hybride) pour poursuivre les travaux du Comité spécial sur la COVID-19.**

Cordialement,

### **Aaron Filson**

A/Policy Analyst | A/Analyste de politiques

Cabinet & Parliamentary Affairs | Division des affaires du cabinet et parlementaires

Policy Coordination and Planning Directorate | Direction de la coordination et de la planification des politiques

Strategic Policy Branch | Direction générale de la politique stratégique

Health Canada | Santé Canada

Brooke Claxton Building | 70 Colombine Driveway, Tunney's Pasture

[aaron.filson@canada.ca](mailto:aaron.filson@canada.ca) | tel: (613)297-8199